

# Верховному Главнокомандующему, Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу



Огнем К-45машинского РК ВКП(б) в районском  
Секрете депутатов трудящихся Новосибирской области  
13 (853) | Пятница, 30 марта 1945 г. | Цена 15 коп.

## IV ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

24—25 марта состоялся IV пленум Кузбасского Райкома ВКП(б). На пленуме обсуждался один вопрос восстановления ЦК ВКП(б) по отчету Новосибирского Областного парткома и записи районной партийной организации. С докладом выступил партийный секретарь РК ВКП(б) тов. Гринчук. Он сказал, что ЦК ВКП(б) принял работу Областного парткома, особенно по руководству сельским хозяйством, международными связями. Эта работа ведется с особой силой в связи с задачей районной партийной организации, необходимо и принять в сельском хозяйстве, указанные в постановлении ЦК ВКП(б), особо широкие распространение имеют в вашем районе.

Тов. Гринчук рассказал о выполнении дела в сельском хозяйстве и промышленности и всех делах, которые оставляются и заботятся сельского хозяйства.

Партийные и советские организации вели работу и качеству сельского хозяйственных работ и допускали упрощенчество в агрохимии. Улучшения в обработке почвы, несоблюдения правил севооборота и неправильные мероприятия сельскохозяйственных культур, низкая урожайность сельхоз культур, отсутствие сортировки, что является одной из серьезных причин снижения урожайности и качества зерна сельскохозяйственных культур.

Сельскохозяйственное хозяйство района крайне нуждается, поэтому райкомом, имея в виду, что район имеет в своем составе 130 центнеров семян и все они не годны по сорности, в докладе тов. Гринчука районного совета 138 центнеров семян по сорности по сорности и влажности.

Машинно-тракторные станции не должны допускать порочки в деле обучения и воспитания механизаторских кадров на работах, не проводились необходимые работы в тракторостанциях и комбайнах. Только по одной Гавриловской МТС подготовлено было из курсов 213 человек, а сейчас работает 80. Остальные учатся в местном кулацком.

Остававшиеся на вопросы инструкторов, тов. Гринчук сказал, что постановлением Совнаркомом от 5 февраля район несколько поручил дело с инструкторством в 1944 году увеличились показатели урожайности этого года и следовало сравнить с 1943 годом.

В 1943 году, отметил докладчик, инструкторы выполняли обязанности всех видов работ, но плохо проводили агитацию народа. Но это только первые шаги. Нам надо идти еще дальше, чтобы вернуть былую славу нашему району по инструкторству. Особенно много внимания надо уделить по количеству, так как сокращения поголовья лошадей все еще продолжается.

Промышленные предприятия в целом не выполняли государственных планов по выпуску продукции. План по лесоводству и местной промышленности выполняли на 85 процентов. Спиртовой, Маслобойный, Рыболовный и другие предприятия не только не выполнили плана, но и по критериям работы директоров предприятий и партийных организаций. Особенно критично должны работать в 1945 году предприятия местной промышленности в промышленности, планы которых значительно увеличены по сравнению с 1944 годом.

Докладчик подверг резкой критике работу районных организаций Райкома ВКП(б), Райисполкома, Райсовета, органов НКВД и прокуратуры. Осудил инструкторство и руководство сельским хозяйством и промышленностью. В связи с этим, чтобы развиться и процветать в будущем, необходимо и оказать ему помощь, районные организации ставились на неправильный путь, на путь административности. Этот паровозный стиль руководства ужасен и снижает сознание, державные мероприятия и предостережения.

По докладу разгорелась оживленная прения. Выступившие высказались, надо по возможности организовать районные организации колхозников и их кадров. Необходимо товарищам аграриям выступить и заявить, что это первый пленум, который так самкритично, по-большевистски.

Пленум принял резолюцию по докладу и объявил все партийные организации обязаны поддерживать IV пленум РК ВКП(б) на партийных собраниях.

Мы должны вклиниться в реализацию дела за высокий урожай. Через несколько дней вылетит весенний сев, от успешного проведения которого зависит успех сельского хозяйства. Партийные организации и комсомольские организации, сельские советы на основе широкой разносторонней критики и самокритики обязаны направить инструкторов, инструкторов в руководстве сельским хозяйством, и вложить верность, обеспечивающую выполнение постановления IV пленума Райкома ВКП(б).

### Заботливый конюх

14-летний конек колоном «13 партсъезд» Байдецкий любознательно ухаживает за жеребцом—производителем Байдежидов жеребца чистей, расчищает ему конюху, во время коня, дает лучшее сено и не позволяет развезать на нем. Байдецко берет жеребца—производителя от побитостей и болезней.

Маленький конек своим частым трудом добился хорошей ухаживаемости производителем, за что районным наградами его назвали похвалой.

И. УСТИНОВА

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В апреле в 12 часов дня, в зале заседаний РК ВКП(б) состоялось районное совещание в честь 15-летия Советского Союза.

ПОВЕСТКА ДНЯ

Пленум районного комитета комсомола РК ВКП(б)

На совещании приняли участие члены бюро райкома ВКП(б) и секретари комсомольских организаций.

Райком Алдаси

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, пайщики потребительской кооперации Кузбасского района, Новосибирской области, внесли 75 тысяч рублей на постройку боевого самолета имени Потребительской кооперации. Построенный на эти средства самолет просим передать в часть, которой командует наш земляк, герой Советского Союза Александр Покрышкин.

Пусть в последних боях враг почувствует всю силу волевого Советского народа.

Вам, Иосиф Виссарионович, желаем много, много сил и здоровья, чтобы вести наш народ вперед к новым и светлым победам.

Председатель Кузбасского Райпотребсоюза Сухорухов.  
Секретарь парторганизации Райпотребсоюза Казанцева.  
Председатель Райкома профсоюза Таубанак.

Председателю Райпотребсоюза т. Сухорухову  
Секретарю парторганизации т. Казанцевой  
Председателю Райкома профсоюза т. Грубачеву

Просим передать пайщикам потребительской кооперации Кузбасского района, собранным самолетом пять тысяч рублей на постройку самолета имени Потребительской кооперации, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

Железные пайщики будут исполнены.

И. СТАЛИН

### Плохо готовятся к севу

Партия и правительство вынуждены сейчас все сделать так, чтобы завоевать в изобилие соку богатый урожай в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах города. Высокий урожай будет зависеть от того, как предприятия города подготовятся к весеннему севу.

По-серьезному подготовилось водное хозяйство городской пожарной охраны. Площадь посева в 31 га, обеспечена полностью семенами овса, гороха, проса, ржи и картофеля. Семена тщательно подобрались. Паути и бороны выхаживаются в исправном состоянии.

Плохо готовится к севу артели промышленной кооперации.

Артели «4-е марта» и «Металлист» семенной картофель заморозили, привезли артели «Правда» семенную картошку, которая выростала на колхозных полях. В «Совхозской сибари» часть семенной овса сорвали лошади. Инженеры в севу не готовили. На участке артели «4-е марта» лежат безпривязанные 4 плуга без колес. Лошадь требуют лучшего ухода. Земля не удобряется.

Тракторное хозяйство с подготовкой к весеннему севу в промышленных городах обязывает предприятиям районпромышленности и в Волгоградской области выхаживать выхаживать плуги.

И. МАТВЕЕВ,  
Вик. Горюхи.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Из отчета о помощи действующим на фронтах с 21 по 27 марта 1945 год)

Войска 3-го Украинского фронта в ходе операции «Висла» захватили группу войск противника из 10 дивизий противника. Среди захваченных пленными солдат и офицеров. Захвачены 21 самолета, 37 танков и самоходных артиллерийских орудий, свыше 1000 автоматов, 3000 автоматов и другие трофеи. Противник потерял около 50 тысяч солдат и офицеров. Противник уничтожил около 50 тысяч солдат и офицеров. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров.

Семью пленными трофеями. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров.

Пленными трофеями. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров.

Семью пленными трофеями. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, наступавшие в рамках операции «Висла» захватили противника из 10 дивизий противника. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, наступавшие в рамках операции «Висла» захватили противника из 10 дивизий противника. Среди пленными захвачены 10 тысяч солдат и офицеров.

**Массово-политическая работа на селе**

Зима на исходе. Ближайшая весенняя страда. Успех складного высокопроизводительного труда Советского крестьянства во многом будет зависеть от организаторской деятельности партийных, советских и земельных органов, от состояния политической работы на селе.

Сотни тысяч агитаторов повседневно несут в массы правдивое большинство слово. Многочисленная армия агрономов, зоотехников, учителей, земледельцев и животноводов, с достижениями передовиков.

Что следует предпринять сейчас партийным организациям для того, чтобы хорошо подготовиться к весне, в сжатые сроки и высококачественно провести сев, политически обеспечить успех этой важнейшей военно-хозяйственной кампании?

К политической работе среди колхозников, работников МТС и совхозов надо привлечь партийно-советский и комсомольский актив, учителей, врачей, специалистов сельского хозяйства, передовиков колхозного производства. Рассказать труженикам колхозной деревни о военнополитическом положении Советского Союза и государственным плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Ознакомить их с организационно-хозяйственными мероприятиями по подготовке к весеннему севу.

Организуемая роль партийных организаций должна здесь проявиться во всей полноте.

В избах-читальнях и колхозных клубах следует

проводить беседы агрономов, зоотехников, передовиков колхозов. Темы этих бесед могут быть самые разнообразные: как готовить семена к посеву, как обрабатывать и удобрять почву, как подготовить рабочий скот к полевым работам, почему надо задерживать талые воды. Колхозникам следует читать газеты, сводки Совинформбюро, сельскохозяйственные брошюры, статьи и научно-популярную литературу. Чтецами можно привлечь учителей, учащихся старших классов средней школы.

Как и в прошлые годы, долг партийных организаций широко организовать социалистическое соревнование. Основное обязательство-отличная подготовка к весеннему севу. Чтобы соревнование было действительно, необходимо регулярно проводить взаимную проверку выполнения обязательств, взятых колхозниками, совхозниками и МТС. Доводить результаты этой проверки до каждого трудящегося через стенную и районную газеты.

Сельские комсомольские организации должны стать инициаторами социалистического соревнования среди молодежи, добиваться успешного ремонта тракторов, сельхозплугов, сбора местных удобрений и вывозки их на поля.

Задача коммуниста, комсомольца и агитатора - разъяснить каждому колхознику, что, чем лучше мы проведем весенний сев, тем обильнее снабдим Красную Армию всем необходимым, тем скорее добьем врага в его собственной берлоге.

**А. БУРМАНИН.**  
Зав. отделом агитации и пропаганды.

**На собрании животноводов**

На животноводческой ферме колхоза имени Ленина, Аул-Шагирского сельсовета, собрались доярки, телятницы и конюха. С большим вниманием слушали колхозники постановление правительства о доплатной оплате работников животноводства за перевыполнение задания за выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота.

После обсуждения постановления колхозники здесь же на собрании закрепили за группами скота ответственных работников фермы, обязались наладить производственно-зоотехнический учет, хорошо закончить зимовку скота и вывести скот на пастбище в хорошей упитанности. Создать прочную кормовую базу в 1945 году.

**ФАНЗОВА.**

**ЖАЛОБЫ ТРУДЯЩИХСЯ**

Группа рабочих Горбуновской МТС сообщает о серьезных нарушениях Горбуновского сельпо. Стелюга работает плохо, обеды приготавливаются не добросовестно, стол для стахановцев не организован. Часто хлеб выкапывается из отхолов и выдается с перебоями, а изданным пасек не выдан за февраль и март месяцы.

Председатель сельпо т. Шербанов безразличен, устраняет гуляки и забывает о рабочих не проявляет. Райпотребсоюз немедленно надо вмешаться и улучшить снабжение рабочих МТС.

Месинчик по очистке города и района от мусора и нечистоты прохода, но нечистоты не вывозятся за город, а скапливаются все больше и больше в оградах ирригационной и угрожений. А если, даже и вывозится, то на берег реки Омки. Посмотрите на Кооперативной улице грузы нечистоты и все они будут в реке при первом ледоходе.

Созданный тройке по проведению месячника надо привлечь к ответственности лиц нарушающих санитарно в городе, иначе придется проводить второй месячник по борьбе с эпидемическими заболеваниями.

В соответствии с решением Новосибирского Облсполкома от 17 января 1945 года за № 78 "О сроках и способах охоты на территории Новосибирской области" исполком Куйбышевского Райсовета депутатов трудящихся производит перерегистрацию и выдачу вновь временных удостоверений (взамен охотничьих билетов) на право охоты в 1945 году.

Лица, имеющие охотничье оружие и предполагающие заниматься охотой, обязаны не позднее 15 апреля 1945 года выбрать указанные удостоверения в общем отделе Райсполкома.

Временные удостоверения оплачиваются 25-ти рублевой маркой господашины за счет охотника.

Занимающимся охотой необходимо знать и точно соблюдать правила "О сроках и способах охоты", приведенные ниже:

1. Правом производства охоты пользуются все граждане, достигшие 14-ти летнего возраста, имеющие при себе именные временные удостоверения на право охоты, установленные для Куйбышевского района на 1945 год, оплаченные господашиной.

ПРИМЕЧАНИЕ: Подростки до 16 лет имеют право на производство охоты только безружейным способом, о чем делается соответствующая отметка во временном удостоверении на право охоты.

2. От выборки временных удостоверений освобождаются военнослужащие кадрового состава РККА в военно-морском флоте, состоящие членами Всесоюзной охотничьего общества. Свидетельством на право охоты для них является членский билет этого общества.

3. Лица, уничтожающие безоружным способом только вредных для сельского хозяйства грызунов, не подлежат возрастному ограничению и освобождаются от выборки временного удостоверения на право охоты.

**4. ВОСПРЕЩАЕТСЯ:**

а) применение в течение всего года следующих способов и орудий охоты: загон зверей по пасту (чарму), настораживание луков и ружей (самострелов); клевцы для добычи пушных зверей, разбрасывание отравы (стрихнина и других ядов), рытье земляных ям, постановка медвежьих капканов без предупредительных знаков, ловля аляшущих или обмерзших при гололеде птиц;

б) применение на весенней охоте самолетов для добычи дождевой и боровой дичи (допускается только ружейная охота);

в) разорение гнезд и сбор яиц всех видов птиц, кроме вредных, перечисленных в пункте 6 настоящей статьи;

г) разорение нор и выемка

ценят промысловых зверей, кроме вредных, перечисленных в пункте 6 настоящей статьи; д) применение на охоте снажей из глиняных материалов (глиня, бумага и прочие);

е) пускание палов и выемка камешей.

5. Разрешается охота в течение всего года по всей Новосибирской области на соболь, ку, уссурийского енота, зайца русака, самцов, самок и птенцов (сохотого), косули, маркабрга и северного оленя, также на дрофу, лебедя, страуса, стерха, пегич и полевую птицу: грач, скворец, полудик, сова ушастая, сова белая, сичи, канюки (саргачи), тельга.

6. Разрешается истребление в течение всего года всеми способами, кроме общеполных, также разорать норы и гнезда вредных зверей и птиц, волков, медведей, рысей, лис, сусликов, бурзунов, ласок, крыс водяных, амурских тушканчиков, мышевидных грызунов, ястребов-тетереватов, перепелятников, боюных дроздов, белых полярных крачек, соколов-сапсанов, дербиков, чеглоков, больших и малых голубей, чаек (лазов).

7. Разрешается охота во всех областях в следующие сроки: белку и ласку с 25 октября 1 марта, на горностая, кунюхор и ласку - с 1 ноября по февраль, на зайца-белка, лисицу и корсака - с 15 ноября по 15 февраля, на выдру - с 1 мая по 1 марта, на сурка и бараса - с 15 августа до заката на ондатру - с 1 октября по май, на крота и покура в течение всего года, на тетерева, галю, белую и серую куропатку - с 15 сентября по 15 мая, на самцов перепела - с 1 мая до отлета (сетевой без изменения ружья), на водоплавающую и болотную дичь - с 15 августа до отлета.

ПРИМЕЧАНИЕ: Добыча птиц разрешается не менее чем через один производственный после ее вылука.

9. Весенняя охота разрешается: на гусей, куликов, уток и самцов (селезей) уток и пород с момента прилета в мае; на самцов-гаухарей и перелетов - с начала токов по 15 мая на валдышников - с начала по 1 июня.

Лица, обнаруженные на охоте без наличия временного удостоверения на право охоты, а также нарушающие правила и условия охоты, подлежат штрафованию и привлечению к ответственности по соответствующим статьям Уголовного Кодекса РСФСР.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР**

Истекшая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью Фриш Гаф. Части маршала Конева крушат немецкую оборону, прикрывающую рубежи Чехословакия и пути к Праге. Войска маршала Малиновского продвигаются к Вратиславе. Армия маршала Тобухива перемолола 11 танковых дивизий западнее Дуная, в районе озера Валаатон, и выводит к рубежам Австрия.

На западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Гура, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот освоенный индустриальный район Германии. Вместе с тем советские войска пере-

секли Рейн и в ряде других мест. Завлачены также крупные центры, как Майнц и Дармштадт. Третья американская армия, продвигаясь на восточном берегу Рейна, углубилась на 30 километров и вступила в предместье города Франкфурт на Майне.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжелые удары. Так, подготовленная наступление в районе Гура, союзники за время с 19 по 24 марта совершили 56000 самолетовылетов и сбросили 50000 тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии и войск союзников важнейшие промышленные центры Германии, ее основные промышленные районы, оказались под

ударом или потерены немцами. Так ими утрачен Силезский район, а также ряд районов Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации и частью войск союзниками Рейнско-Вестфальский район.

Войска 1, 2 и 3 Украинских фронтов с различных сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрия и Чехословакия. Утрата Силезской промышленности означает сокращение военно-угольных ресурсов в Германии, примерно на 60 миллионов тонн ежегодно производства. Здесь же производилось свыше 6 миллионов тонн свинца, цинка, много вооружения и боеприпасов. В западной Германии немцы до войны получали 150

миллионов тонн каменного угля - 80 процентов всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплавляла свыше 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 процентов выплавки приходилось на западную Германию. Теперь эти ресурсы утрачены, ибо союзные войска заняли Саарбрюккен и Кельн и подошли к сердцу немецкой индустрии - к группе городов - гигантов металлургии: Эссену, Дортмунду, Бохуму, Дюссельдорфу. Промышленность Чехословакия и Австрия уже не может обеспечить огромных нужд гитлеровской военной машины, ибо даже в лучшие времена она давала не больше 3-х миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год. С возражающей остротой начинает сказываться в Германии недостаток го-

родного. Красная Армия заняла у гитлеровцев Румынскую, Галицийскую и Венгерскую нефть, лишила немцев искусственного газа, производившегося в Силезии. Ресурсы жедего топлива быстро так же под воздействием союзной авиации, которая непрерывно бомбит немецкие фабрики, заводы, энергетического горючего. Дело с горючим сейчас немцев настолько плохое, что многих летчиков гитлеровское командование вынуждено направлять в захотные части.

Так военное поражение немцев на фронтах приводит к катастрофическим последствиям и в области экономики.

**В. ГРИШАНИН**

**ММ ОБЗОР**

**И. О. редактор  
Н. ГОЛЬДВАЙН**  
Тираж 2300 экз.